
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

Ata da I Reunião Ordinária do Comitê de Ações Afirmativas para Promoção da 1 
Igualdade Racial do CRF-SP 2 

23/03/2023 3 
Às dezenove horas e trinta minutos do vigésimo terceiro dia do mês de março do ano de dois 4 
mil e vinte e três, deu-se início à I Reunião Ordinária do Comitê de Ações Afirmativas 5 
para a Promoção da Igualdade Racial do Conselho Regional de Farmácia do Estado 6 
de São Paulo, coordenada por Dra. Cláudia Cristina Pereira de Araújo.  7 
Participações registradas presencialmente: Dra. Cláudia Cristina Pereira de Araújo.  8 
Participações registradas on-line: Dra. Adryella de Paula Ferreira Luz, Dr. André Luís dos 9 
Santos e Dra. Kennya Macedo Pereira dos Santos. 10 
Ausências justificadas: Joyce Heloisa da Rosa Ferreira e Marleide Lourenço Silva.  11 
1. FALA DE BOAS-VINDAS DA COORDENADORA. Dra. Cláudia Cristina Pereira de 12 
Araújo dá as boas-vindas aos participantes citando provérbios africanos e passagem bíblicas.  13 
2. APRESENTAÇÃO DOS PARTICIPANTES. Todos se apresentam.  14 
3. ASSUNTOS PARA DISCUSSÃO 15 
3.1. Apresentação da proposta que foi aprovada pela Diretoria. Dra. Cláudia Cristina 16 
Pereira de Araújo explica que a proposta é fomentar as discussões sobre as desigualdades 17 
raciais. O objetivo é desenvolver ações dentro e fora do CRF-SP, para colaboradores, 18 
voluntários e farmacêuticos em geral, que contribuam para diminuição das desigualdades de 19 
oportunidades e promova o desenvolvimento da igualdade racial. Encaminhamento: ao Datep 20 
para levantar se nos formulários do CRF-SP tem a opção de autodeclaração.  21 
3.2. Proposta de trabalho para Comitê. Estratégias: 1) Realizar um mapeamento pelo 22 
quesito raça/ cor destas categorias (colaboradores, voluntários e farmacêuticos inscritos) e 23 
paralelamente produzir material educativo, Webinar (já realizamos) entre outras atividades. 24 
2) Viabilizar a sensibilização do serviço por meio de diálogo com todos os setores (voluntários 25 
e colaboradores). 3) Realizar eventos de sensibilização e aprofundamento em questões com o 26 
recorte específico de proteção e fortalecimento profissional da população negra. 4) 27 
Conscientizar a população farmacêutica por meio de ações coletivas. 5) Realizar parceria com 28 
os outros Comitês e Grupos Técnicos de Trabalho. Participantes cientes e de acordo. Os 29 
participantes sugerem incluir o quesito raça/cor nos formulários do CRF. SP. 30 
Encaminhamentos: Dra. Cláudia Cristina Pereira de Araújo para pautar na próxima reunião 31 
de Delegados Regionais, em abril, e ao Datep para pautar na próxima reunião de 32 
Coordenadores dos Comitês de Grupos Técnicos de Trabalho, a existência e as propostas deste 33 
Comitê, em destaque para o GTT Diversidade, Comitê de Ações na Comunidade, Comitê de 34 
Direitos e Prerrogativas Profissionais e o Comitê Parlamentar.  35 
3.3. Definição dos termos de convite para os demais funcionários do CRF-SP para 36 
participação nas reuniões do Comitê de Ações Afirmativas. Dra. Cláudia Cristina 37 
Pereira de Araújo explica que seria importante a participação de colaboradores do CRF-SP e 38 
propõe que o Departamento de Gestão de Pessoas abrisse o convite para participação deles. 39 
Participantes cientes. 40 
3.4. Escolha do logo do Comitê. Os participantes avaliam as propostas apresentadas e 41 
escolhem o logo de número 03 (três). Encaminhamento: ao Datep para dar andamento. 42 
3.5. Datas das próximas reuniões. Dra. Cláudia Cristina Pereira de Araújo verificará com os 43 
demais participantes a agenda de reuniões. Participantes cientes e de acordo. 44 



 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

4.  ENCERRAMENTO/AGENDAMENTO DA PRÓXIMA REUNIÃO. Concluídos os assuntos em 45 
pauta às vinte e uma horas e seis minutos, Dra. Cláudia Cristina Pereira de Araújo, encerra 46 
a reunião da qual foi lavrada a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada 47 
eletronicamente pelos presentes nesta reunião. Próxima reunião agendada a ser definida. Ata 48 
redigida por Joilson Lopes da Silva. 49 


